

El Porvenir de Leon

AÑO XLVIII

ORGANO DEL PARTIDO REPUBLICANO
Y DECANO DE LA PRENSA DE ESTA PROVINCIA

NUM. 4.834

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Capital, 75 céntimos al mes y 2 pesetas trimestre.

PARA HACER LA SUSCRIPCIÓN
Dirijirse á la imprenta ó Administración de este periódico, calle de Fernández Cadorniga, número 8, (antes Concepción), pagando adelantado. Ningun original se devuelve aunque no se inserte.

Sábado 28 de Mayo de 1910

ANUNCIOS Y COMUNICADOS

A los señores suscriptores se les hará una rebaja en el precio de los anuncios que inserten. Los demás anuncios y comunicados á precios convencionales, pagando adelantado.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Fuerza de la Capital, 2 pesetas trimestre.

ALMACEN DE TEJIDOS

CASA DE BANCA

MARIANO ANDRÉS

Se sigue ocupando de la compra y venta de valores públicos, así como de toda clase de operaciones bancarias.

PLAZA DE SAN MARCELO.—LEON

Emilio Alvarado

Médico-Oculista de Valladolid

Permanecerá en Leon desde el día 2 del próximo Junio hasta el 29 del mismo mes.

HOTEL PARIS

Calle de San Marcelo, 6.

ESTACION DE LEON

ENTRADAS

SALIDAS

ENTRADAS	SALIDAS
<i>De Madrid</i> Rápido: 1:27 mañana; lunes y viernes. Correo: 5:39 mañana. Mixto: 1:30 mañana. Mixto: 1:28 tarde.	<i>Para Madrid</i> Rápido: 12:07 madrugada, miércoles y domingos. Correo: 8:57 noche. Mixto: 12:56 tarde. Mixto: 4 tarde.
<i>De Palencia</i> Mixto: 8:25 noche.	<i>Para Venta Baños</i> Mixto: 6:35 mañana.
<i>De Sahagún</i> Mixto: 6:32 mañana.	<i>Para Sahagún</i> Mixto: 5:40 tarde.
<i>De Galicia</i> Rápido: 11:51 noche martes y sábados. Correo: 8:32 noche. Mixto: 12:28 tarde. Mixto: 3:6 tarde.	<i>Para Galicia</i> Rápido: 2:12 mañana, lunes y viernes. Correo: 6:3 mañana. Mixto: 2:25 mañana. Mixto: 4:15 tarde.
<i>De Ponferrada</i> Mixto: 6:2 mañana.	<i>Para Asturias</i> Rápido: 2:26 mañana, lunes y viernes. Correo: 6:8 mañana. Mixto: 1:58 tarde.
<i>De Gijón</i> Rápido: 11:45 noche martes y sábados. Correo: 8:27 noche. Mixto: 3:27 tarde.	<i>Para Busdongo</i> Mixto: 4:52 tarde.
<i>De Busdongo</i> Mixto: 10:16 mañana.	

Aspiraciones

El señor Presidente del Consejo afirma que las pasadas elecciones de senadores han servido para ahondar mas las diferencias entre liberales y mauristas y acortar las distancias entre moretistas y demócratas; si eso resulta exacto; de desear es que diariamente se celebren elecciones hasta que pueda llegarse, por un lado, á un verdadero deslinde de campos, y por otro, á una fusion de fuerzas.

En esas manifestaciones del señor Canalejas se encierra un verdadero programa político que la opinion liberal del país acogerá con verdadero entusiasmo; programa que puede sintetizarse en estas palabras: "Separarse de la derecha para conjuncionarse con la izquierda."

Es innecesario entrar en explicaciones acerca del anterior enunciado,

pues bien de relieve queda su contenido y su importancia; en la sociedad española, así en el orden jurídico como en el social, está planteada la lucha entre ambos extremos: izquierda y derecha.

Esta quiere retroceder, temerosa de que el exceso de libertades sea perjudicial al Estado y á la sociedad; aquélla desea avanzar, convencida de que mientras el respeto al derecho y el culto á la Ley sea norma de conducta para el ciudadano, siempre serán pocas todas las libertades de que se disfrute.

La derecha pretende que el poder público esté erigido en perpetuo tutor de la sociedad; la izquierda aspira á que ese poder sea directo orientador, pero jamás árbitro de la sociedad.

La derecha busca que haya un entusiasmo oficial, un pensamiento oficial y único, una religion oficial, un sentimiento y un deseo y un todo que obedezcan á una sola voluntad y á un solo patron y la izquierda aspira á que cada cual exprese con entera independencia y libertad lo que quiere, lo que piensa, lo que siente intrínsecamente la libertad y la independencia de los demás.

Con aspiraciones tan diametralmente opuestas, no es posible que haya entre ellos inteligencia alguna, ni que pueda llegarse á una convivencia; la lucha entre ambos está planteada y una de las dos tendencias ha de ser la vencedora ¿cual de ellas será?

Por el número y por la justicia debiera ser la izquierda, mas le falta cohesión, en su masa, union en su pensamiento, firmeza en su voluntad.

Si reúne estas tres condiciones, suya será la victoria; por eso las palabras del señor Canalejas suenan en los oídos liberales como nuevas de un triunfo deseado.

LITERATURA

VIVA CASTILLA!

No hay vate que no cante de su país las glorias.

Y yo, buen castellano, en plena primavera, entono mis canciones para loar mi tierra, que si no es de Levante ni de florida Bética, no por eso carece de hermosa primavera que engalana sus campos de florecillas bellas y hay rosas y jazmines en sus frondosas huertas y tienen los colores que dió Naturaleza

mas ó menos brillantes, como los de otras tierras.

Tambien hay ruiseñores que con su canto alegran los prados y los bosques, caminos y alamedas; y hablando de mujeres las hay tambien muy bellas que están brindando amores tras de la antigua reja.

Tambien hay monumentos, catedrales soberbias de hermosa arquitectura que encierran mil riquezas.

Y sin ir á Levante ni recorrer la Bética el arte de lo bello admiro yo en mi tierra.

Como eres ¡oh Castilla! de España la mas vieja, los soñadores vates jamás de tí se acuerdan, y aún siendo castellanos cantan otras bellezas; pero yo, bardo errante, hablar de tí me alegra y llevo aquí, en el alma, para in eterno impresas tus páginas hermosas de gloria y de grandezza!

JOSÉ SELVA.

NOTICIAS

de la EXPOSICIÓN NACIONAL EN VALENCIA

DE LA EXPOSICION

Los que dudaban de la vitalidad de la Exposicion Nacional en Valencia, los que descreían de que seria el éxito deseado por los amantes de la cultura Patria, pueden ir convencidos de que la fortuna es compañera de obra tan intensamente patriótica. Inaugurada cuando se dijo, funcionando sin interrupcion desde el primer día; presentando con la mayor esplendidez las instalaciones; realizando á su tiempo y en su fecha cuanto integra su programa, en menos de un mes ha celebrado diversidad de festejos y ha visto en su recinto á los individuos del Congreso de las Ciencias y á los excursionistas de la Semana Automovilista, junto con los aficionados venidos á presenciar las pruebas de Aviacion.

Ahora dispone para los dias primeros de Junio el Concurso Hipico Internacional, que promete ser un acontecimiento en su género. Compárese lo que nuestra Exposicion viene presentando y verificando con lo que hacen sus iguales ó similares de otros países, y de cierto que la comparacion no la será desfavorable. Únicamente, que en todas partes, y ya es viejo el cuento, cada país procura que lo suyo prospere y crezca y triunfe y se imponga; mientras en el nuestro, contamos las horas que tardan en fracasar las mas útiles iniciativas y las acometividades mas altruistas y de-

sinteresadas! ¡Pero, nada importa! La Exposicion hace su camino: de éxito en éxito; de acierto en acierto; y cuantos la visitan, son sus panegiristas mas entusiastas y resueltos.

EL SANATORIO DE OZA

Terminadas las obras que venían realizándose en el lazareto de Santa María de Oza para convertirlo en Sanatorio marítimo, en breve se procederá á su inauguración.

La real orden que publica la «Gaceta» determina que los fines de dicho establecimiento son los de preservar á los niños enfermizos y de naturaleza pobre ó viciada por herencia, del peligro de la tuberculosis, que tan crecido número de víctimas causa en España, proporcionándoles durante algún tiempo por la vida higiénica al aire libre, los medios de que se regeneren y reconstituyan.

Tiene el Sanatorio carácter nacional y está dotado por el Estado de mobiliario y efectos necesarios. Ahora se le dotará del personal conveniente.

El número de niños que se le asigna es el de 100 y para su concurrencia se agruparán las provincias del Noroeste de España en comunicacion ferroviaria directa con esta capital en la forma siguiente: La Coruña, Lugo, Pontevedra, Orense, Leon, Zamora y Salamanca.

Las Diputaciones y Ayuntamientos, así como las sociedades particulares de Beneficencia, deben solicitar del ministerio de la Gobernacion, la concesion del número de plazas correspondientes al de niños y niñas que deseen enviar al Sanatorio, teniendo en cuenta que no podrán exceder en conjunto, de 25 por provincia y que sólo han de concurrir los que, según el debido informe facultativo, requieran el tratamiento que para dicho Sanatorio se ha establecido, siendo reconocidos á ese efecto por el inspector de Sanidad de la provincia.

Si el número de peticiones excediese del de las plazas disponibles, se hará un sorteo para determinar qué provincias hayan de enviar los niños en primer término, quedando con derecho preferente y mediante igual sistema si fuese necesario; las que no resultasen favorecidas.

La temporada será de Junio á Octubre, y si el tratamiento de una colonia no exigiese la estancia de los niños durante toda ella, podrá autorizarse á otra para ocupar el establecimiento una vez evacuado éste.

Los gastos de viaje, manutencion y vestuario personal de los niños, serán de cuenta de las Corporaciones respectivas. Los de personal médico, pedagógico, administrativo y de servicio, así como el sostenimiento y conservacion del edificio, material de enseñanza, ropas de cama y aseo y servicios de cocina y comedor los sufragará el Estado.

SOCIEDAD de CONCIERTOS

Con llave de oro ha cerrado tan culta Sociedad los conciertos de la temporada. Después de oír a la SINFÓNICA se imponen las vacaciones reglamentarias: ¿quién se atrevería hoy a hacer música en aquel mismo escenario donde el miércoles oímos a esa agrupación musical indiscutiblemente la primera del mundo?

Y el programa no era nada que digamos: en la primera parte figuraban la *Overtura de Freyschutz*, de Weber; *Scherzo del Sueño de una noche de verano*, de Mendelssohn; *Andante de la Suite romántica*, de R. Villar; y la *Overtura de Leonora*, n.º 3 de Beethoven. No queremos permitirnos el lujo de hablar de tres de estas cuatro obras; filigranas del divino arte, y dichas de un modo tan irreprochable que el público en masa, sin distinción de sexos, prorrumpla en aplausos ruidosos, prolongados, pero aplausos tan entusiásticos que el corazón parecía rebotar entre las manos, y que pidieron con insistencia el *bis* del número de Mendelssohn; sólo vamos a decir cuatro palabras acerca de nuestro paisano Rogelio Villar, ese gran maestro leonés cuyas composiciones empiezan, por derecho propio, a figurar entre las de los grandes músicos del mundo, sin desmerecer a su lado y LLEGANDO al corazón del auditorio, por el poderío del arte y del sentimiento.

Ya en otra ocasión hablé de la *Suite Romántica*; pero entonces lo hice a raíz de escucharla al cuarteto Vela, y confieso que me gustó mucho más como obra de cuarteto que como sinfónica; un canto leonés, como de otro sitio cualquiera recogido de la boca del pueblo, y desarrollado en un tema musical, tiene todos los elementos precisos para que el genio y la fantasía del artista lo conviertan en un trozo de música de cámara; pero es insuficiente por naturaleza, para diluirlo entre el numeroso instrumental de una orquesta tan nutrida como la Sinfónica, y despertar las hondas emociones que la obra artística debe de provocar. Las grandes obras sinfónicas necesitan acumular más elementos, es decir que a los psicológicos que determinen el radical, llamémoslo así gramaticalmente, deben acompañarle los *afijos* de lugar y tiempo. La sentida copla leonesa de la *Suite Romántica*, acompañada de los elementos naturales de lugar, (y los de las montañas leonesas son dignos y están pidiendo que un maestro de la exuberante fantasía de Villar los recoja) daría a esta hermosa composición un valor inmenso. Claro es que sin ellos nuestro músico ha escrito una obra que, ya solo por el hecho de figurar en el archivo de la SOCIEDAD SINFÓNICA es de indiscutible mérito, y prueba de su bondad y su valor lo es, el de que recitada entre el *Scherzo de El sueño de una noche de verano* y la *overtura de Leonora*, alcanzó un éxito inmenso y merecidísimo, y los aplausos con que fue premiada nos llenaban de íntimo orgullo. ¡Y cómo fue interpretada! No cabía mayor cariño en su lectura, por parte de los profesores, ni más delicadeza en la batuta de Arbós, para llevarla con la riqueza de matices y el claro obscuro que necesita. Compenetrados autor y ejecutantes la *Suite romántica*, resultó una maravilla.

¡Muy bien bien, maestro Villar! ¡Muy bien señores profesores!

La segunda parte del concierto la llenaba la *Quinta Sinfonía*, obra 67, de Beethoven. Esta composición bella y delicada, de alto vuelo y de magnificencia instrumental como pocas, fue magistralmente dicha y ovacionada al terminar todos los tiempos.

Y... tocó su turno a la tercera parte

del programa, en la que figuraban *Tristán e Isolda* (preludio y muerte de Iseo); *Los murmullos de la selva* y la *Overtura de Tannhäuser*, de Wagner.

La música de Wagner, mucho tiempo puesta en tela de juicio, es hoy la que impera, pese a sus detractores; es música escrita con sujeción a los diferentes estados patológicos que quiere expresar; cuando se estrenó *Tristán e Isolda* en el teatro Imperial de Berlín (20 de Marzo de 1876) amigos y enemigos del gran compositor, así como los críticos todos, estuvieron conformes en que este drama musical de Wagner, era el primer jalón de la *música del porvenir*. Inspirada esta ópera en una célebre poesía de Godofredo de Strasburgo, Wagner demostró plenamente al desarrollar el poema musical, que la orquesta, que en manos de los compositores italianos no era sino sólo una guitarra colosal acompañando arias y duos, ha de estar en la misma relación con el drama, que el coro trágico de los griegos con la acción dramática, pues la orquesta tiene por misión mantener la melodía en fluidez no interrumpida.

Y erran los que acusan a Wagner de compositor enemigo de la melodía, basta sólo una audición de cualquiera de sus obras, para encontrar en ella la *melodía infinita*, esa melodía que se parece a las armonías misteriosas de las selvas y de los bosques, que llegan a nuestros oídos siempre nuevas y siempre hermosas, crecientes en poder y cada vez más claras y distintas y variadas, formando esos grandes conciertos con que la Naturaleza, gran maestra de los artistas, está poniendo cátedra de armonía.

Y que Wagner es el discípulo más aventajado de este gran Maestro, lo prueban sus *Murmullos de la selva*; poema musical en que a la nostalgia que siente Sigfrido, cuando sumido en honda melancolía piensa en su madre, en aquella madre que no conoció, pues murió al darle la vida, y siente en el desierto en la soledad más espantosa, pues la compañía de Mime le inspira repugnancia—despertase todas sus energías varoniles, sus pasiones y sus ansias de libertad, (porque este Sigfrido de la Tetralogía, es primo hermano de Segismundo de *La Vida es Sueño*), pregunta a las aves por su destino, y al escuchar sus gorgeos, pretende comunicarse con ellas, para ver de entender lo que le dicen; y entonces con una caña quiere imitar su canto, y sus esfuerzos resultan estériles; ya desesperanzado, lleva a sus labios su cuerno de caza con el que entonces una alegre melodía. Música es toda la de *Murmullos de la selva* que trasuda a sentimientos de puro cariño filial, a amaneceres de humano amor, a ansias de vida, a ensueños de juventud, teniendo como escenarios una selva entre cuyo ramaje el viento y los pájaros, y los insectos modulan en variados acordes el colosal y único tema de la vida y del amor.

Y este amor puro y sano de Sigfrido, contrasta grandemente con el de *Tannhäuser*, que es apasionado y vehemente; con la pasión y vehemencia que incitan los placeres carnales. En esta obra grandiosa, maravilla la mentalidad de Wagner al escribir una partitura en la que supo hacer latir al par que los cánticos de la lascivia, el de los peregrinos que tornan ya redimidos de sus pecados entonando el ¡Salve, oh maravilla de la gracia, salve! *La redención es ya patrimonio del mundo... Dios es superior a todo lo creado, y su misericordia infinita... ¡Aleluya!*

Tan monumental creación tuvo una ejecución inmensa; los profesores de la *Sinfonía* no tocaron, vivieron la parti-

tura; y la batuta de Arbós, que dirigió de memoria esta tercera parte del programa, no marcaba los compases, era así como a modo de la enseña de la patria musical, agitada por un general héroe y conduciendo a sus huestes a la conquista de la *Walhalla*, conquista que realizaron consiguiendo una ovación estruendosísima, pues los espectadores, puestos en pié, saludaban con bravos y aplausos a la espírituosa orquesta que tan vivamente supo producirle emociones tan intensas.

Con esta ovación se consiguió que Arbós, empuñando de nuevo la batuta, oyéramos la magnífica *Cabalgalá de la Walkiria*, y en aquellas notas que surgían de los instrumentos, sentíamos el trotar del caballo de Brunhilda, que espoleado por la piadosa Walkiria salva a Siglinda de la persecución de sus hermanas, llevándola al bosque donde da a luz a Sigfrido, el héroe más grande de todos los de la Tetralogía.

Al terminar esta última obra las aclamaciones se repitieron con entusiasmo creciente. Orgullosa puede sentirse la Junta Directiva de la Sociedad de Conciertos por los esfuerzos que ha hecho para que en Leon se oyerá a la Sinfónica; es seguro que en el próximo año serán dos las audiciones que la misma orquesta dé en nuestro teatro, pues es imposible que los que pueden dejar de hacerse socios de tan culta Sociedad... sino, en el pecado llevarán la penitencia.

BENITO BLANCO.

Información local

VACUNA

El lunes 30 termina la época de vacunación y revacunación por los Médicos Titulares en la Casa de Socorro.

QUE SE LO PREGUNTEN A LOS MUERTOS

Los yanquis han encontrado una nueva aplicación al uso del papel.

Han comenzado a construir féretros que cuestan mucho menos que los de madera y duran mucho más.

Respecto a comodidad, no dicen nada todavía.

¡Estarían esperando a poder publicar certificaciones de cadáveres!

NO HAY PROCESO

La noticia que publicaron varios colegas sobre el procesamiento del Jefe de los socialistas Pablo Iglesias a consecuencia de un discurso que pronunció hace dos meses en Barcelona, es inexacta.

El Gobierno ha manifestado que no tiene de ello la menor noticia.

LOS POBRES

Sigue siendo una preocupación constante de la Junta Directiva de la Asociación de Caridad, el poco apoyo que la prestan las autoridades para cumplir con su caritativa misión.

El pueblo entero se suscribió con cuotas mensuales, para poder evitar la mendicidad callejera, con las molestias inherentes a ella: hoy por desgracia las cuotas van mermando considerablemente y los suscriptores con mucha razón dicen, que como apesar de contribuir al sostenimiento de la Asociación, sus casas, comercios y demás establecimientos, están constantemente invadidos de pobres, se dan de baja.

Nosotros entendemos que si bien radicalmente no pueden desaparecer los pordioseros, la autoridad tiene medios para hacerlos disminuir. Aun recordamos con satisfacción, que durante el pa-

so por la Alcaldía del señor Rosales, los pobres desaparecieron, por lo que suplicamos al actual Alcalde, que tenga una conferencia con aquel señor y le pregunte el medio de que se valió para extirpar la mendicidad que hoy se enseñorea de Leon de una manera alarmante, tanto que a seguir así, huelga la Asociación que tantos beneficios reporta, y tanto dinero gasta, como puede verse por los estados que viene publicando semanalmente la prensa.

DE POLITICA

Gran cuidado debieran tener los políticos cuando están en la oposición, de no ofrecer aquello que, una vez elevados a los consejos de la corona, no han de poder cumplir, y esto es lo que vienen haciendo nuestros hombres públicos, sobre todo los liberales.

Y lo censurable es que aquellos ofrecimientos los hacen con conciencia de que no han de poder llevarlos a la práctica, porque en altas regiones han de ponerles el veto, no han de tolerar su implantación, no han de consentir siquiera que se los propongan.

Mucho y bueno—porqué no decirlo—prometió Canalejas cuando por esos pueblos predicaba su democrática doctrina... pero subió al poder y se encontró con los invencibles obstáculos, las cortapisas, en una palabra, el veto.

Por lo tanto librense los monárquicos de hacer en la oposición promesas que en el poder no pueden cumplir, por aquello de que «ni al santo el voto, ni al niño el bollo.»

¿QUE HACER?

¿Qué hacer cuando se sufre de Anemia, Clorosis ó Colores Pálidos, cuando se está debilitado por excesos de todas clases, las privaciones, enfermedades ó el excesivo trabajo, cuando se tiene Leucorrea ó Flores Blancas, que las Reglas se producen lentamente, irregularmente, dolorosamente?

Tonicarse y regenerar la sangre por el Hierro y recurrir sin tardanza al único ferruginoso cuya reputación sea universal, al verdadero Hierro Bravais en gotas concentradas.

UNA SEÑORA

ofrece indicar gratuitamente a todos los que sufren de reuma y gota, neurastenia, asma, estómago, diabetes, debilidad general, flujos, anemia, tisis, enfermedades nerviosas, etc., un remedio sencillo, verdadera maravilla curativa, de resultados sorprendentes, que una casualidad le hizo conocer. Curada personalmente, así como numerosos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos preconizados, hoy, en reconocimiento eterno y como deber de conciencia, hace esta indicación, cuyo propósito, puramente humanitario, es la consecuencia de un voto. Escribir a Carmen B. M. García, Aribau, 24, 1.º—Barcelona.

—Pasatiempos—

CHARADA

Es una letra primera y al segunda con la tres presó en la cárcel le ves por armar una quimera.

El todo lo usa la gente sea ó no sea elegante pues es de un uso corriente y de manejo constante.

Solucion a la charada del número anterior: NUBLADO.

TEATRO de LEON

Gran compañía cómico-dramática de Francisco A. de Villagómez, y en la que figura la eminente primera actriz doña Pascuala Mesa.

Actrices: Amparo Alvarez Segura, Pilar Cebrián, Dolores Garcia, Pascuala Mesa, Teresa Molgosa, Gertrudis Moreno, María Quesada, Rafaela Rodriguez, Josefa Segura.

Actores: Francisco A. de Villagómez, Carlos A. Segura, Rafael Calvo, Francisco Cejuela, Antonio Gentil, Pedro González, Delfín Jerez, Enrique Moreno, Ramon Puga, Modesto Rivas, Horacio Sotías.

Apuntadores: José Torregrosa, Antonio González y Bonifacio Rodríguez.

Maquinista de la compañía: José Prados.

Mueblista y atrecista: Antonio Becerra.

Electricista, José Ramos.

Representante de la compañía: Antonio Vico.

La empresa ha abierto un abono por cinco únicas funciones, que se celebrarán los días 1, 2, 3, 4 y 5 del próximo mes de Julio.

Obras que se estrenarán durante el abono:

«Mas fuerte que el amor», comedia en cuatro actos, original del insigne escritor Jacinto Benavente.

«La Escuela de las Princesas», comedia en tres actos del mismo autor.

«Amores y amoríos», comedia en cuatro actos de los célebres autores Serafin y Joaquin Alvarez Quintero.

«Doña Clarines», comedia en dos actos de los mismos autores.

«Mi papa», comedia en cuatro actos de Arniches y Garcia Alvarez.

«Sherlock Holmes», interesante comedia melodramática en cinco actos, traducida del original inglés de Conan Doyle, por el notable escritor Manuel Melgarejo.

Magnífico decorado para todas las obras, de los mas reputados escenógrafos.—Mobiliarios lujosos y elegantes.—Sastrería de primer orden.—Atrezzo y electricidad apropiados y lujosos.—Todos los servicios construídos exprofeso y propiedad de esta Empresa.

LA PRESIDENCIA

La presidencia de las Cortes, es ahora lo que trae preocupado al señor Canalejas. Aspiraba al sillón presidencial el conde de Romanones, pero ante la derrota que sufrió en Madrid y en Molina de Aragon en las elecciones de diputados a Cortes, ha quedado ya descartado. Tampoco el señor Garcia Prieto debe serlo, pues estando su suegro ya designado para presidir el Senado, constituiría un abuso, que la dinastía de los Monteros, para parar los altos cargos; quedaba solo el señor Cobian, pero a su eleccion se oponen muchos liberales.

Esto, unido a que el señor Moret no quiere el cargo, pues sería un preso del señor Canalejas, ha hecho pensar a éste—según hemos leído en un periódico—en la candidatura del señor Merino para ocupar el alto sillón.

No sabemos si será ó no cierta esta designacion, pero nosotros la damos a título de informacion porque en un periódico de la corte la hemos visto publicada.

ASAMBLEA DE MEDICOS

La «Gaceta» ha publicado una real orden del ministerio de la Gobernacion autorizando la celebracion en Madrid, de una Asamblea extraordinaria de mé-

dicos titulares en los dias 29, 30 y 31 del corriente y 1 de Junio próximo.

Será objeto de deliberacion en esta Asamblea todos los puntos relativos al cuerpo de médicos titulares: modificaciones que deben hacerse en su actual organizacion, discusion y aprobacion de un proyecto de nuevo reglamento.

La real orden excluye de la deliberacion cuantos asuntos se refieren al Montepio, considerando que por virtud del real decreto de 20 de Octubre de 1909, la Junta de gobierno y Patronato del cuerpo de médicos titulares no tiene ya competencia oficial para entender en los asuntos relativos a dicha Asocia-cion benéfica.

Esta exclusion es muy chocante porque del Montepio es de lo que tienen mucho, pero mucho que hablar los médicos titulares.

UN CUADRO

En un convento de Monforte, existe un cuadro con la firma de Van de Goes; el cuadro representa la Adoracion de los Reyes y data del siglo XV y será vendido en Madrid.

Hay quien dá por él 750.000 pesetas. Muchas pesetas nos parecen.

OBRAS

El dia 23 comenzaron las obras en el salto de agua titulado las Hocas de Vegacervera, para dar fuerza motriz a la Sociedad Electricista. El contratista señor Gutierrez, admitirá cuantos obreros se presenten.

EL CENSO

«El censo de poblacion verificado el 31 de Diciembre último, ha dado el siguiente resultado: Poblacion total de España, 18 millones de habitantes próximamente; en los cuales hay 25.000 profesores y 44.000 profesoras; 48.000 individuos que ejercen la medicina; 1.117 hombres y 732 mujeres se dedican a la literatura, y 38.000 hombres y 52.000 mujeres que imploran la caridad pública.

Aparecen tambien 6.400.000 personas que carecen de instruccion y de las cuales 3.400.000 son varones y tres millones hembras.»

Vaya fijándose el lector en las cifras que acabamos de copiar y medite sobre ellas largo rato.

Tres millones de mujeres que no saben leer ni escribir y 44.000 profesoras.

FOLLETO

Hemos recibido el sexto folleto de la «Biblioteca del Apostolado de la Verdad», que se titula «El pueblo ó la aristocracia», original del conocido escritor Pey Ordeix, y que como los anteriores solo cuesta 15 céntimos.

EXIJENCIAS

Se dice que son tantos los inconvenientes que pone el Vaticano al Gobierno español, que este se vá a ver en la necesidad de romper con él.

Era de esperar, pues Roma en su vida ha hecho otra cosa que barrer para dentro y la intransigencia es la nota dominante precisamente allí donde debiera reinar la armonía y la concordia.

LA DIPUTACION

Hoy habrán comenzado las sesiones de la Diputacion provincial convocada por tercera vez por el señor Gobernador. Suponemos que los señores diputados se harán cargo de la instancia presentada por el joven pintor Pedro Gago, que como de familia humilde aspira a que la Diputacion le subvencione para poder estudiar fuera de Leon la pintura, a la que con tanto aprovecha-

miento se dedica, toda vez que aquí carece de ambiente para ampliar sus estudios.

Honra sería para Leon y su provincia el tener en su día un hijo del pueblo que descollara en el divino arte y llegara a adquirirse un nombre que dé gloria no sólo a él sino a su pais natal.

Esperamos que los señores diputados harán en pró de este joven lo que por su aficion merece: acto que todos veríamos con gusto.

NECROLOGIA

En estos dias han fallecido en esta Capital doña Ezequiela Diez Perez, don Damián Diez, D. Aquilina Rodriguez Garcia y la niña Lucia Gonzalez Nistal, a cuyas familias enviamos nuestro mas sentido pésame.

TELEGRAFOS

El dia 1.º de Junio darán principio en esta ciudad, los exámenes para el Cuerpo de Telégrafos.

ALCANTARILLA

Suponemos de que no llegará el verano sin que esté construída la alcantarilla de la calle de Ordoño II que los propietarios tratan de hacer; a reintegrar mas adelante por el Ayuntamiento. Ya hace algun tiempo manifestó el

Alcalde que enseguida se haría, pues había preparada la contratacion de un empréstito y quizás entrara en él, la referida alcantarilla y transcurre el tiempo, y esta no tiene visos de empujar.

Sabemos que muchos propietarios edificarían casas en aquella hermosa vía, pero no se deciden a ello, interin no tengan donde desaguar, líquidos, naterial fecales ect. pues no es muy higiénica ya, la construccion de pozos negros.

Conque, a estudiar este asunto, que es de trascendencia suma.

Solucion Benedicto Cresotal

DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON

Preparacion la mas racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades contagiosas, inapetencia, debilidad general, prostracion nerviosa, neurastenia, enfermedades mentales, cáries, raquitismo, escrofulismo, etc. Frasco 2'50 pesetas. Depósito: Farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid, y en Leon, señores Plaza y Velasco y D. Lisardo Martínez. En Astorga: Primo Núñez. En La Bañeza: R. Fernández. En Ponferrada: V. Hernández.

Con los motores "Gardner"

no temais la sequia

Tipos a gasolina y gas desde medio caballo.

Tipos a gas pobre desde tres caballos.

Riegos y faenas agrícolas é industriales

con sencillez y economía

PARA REFERENCIAS Y DETALLES DIRIGIRSE A

BADIA & MAÑÉ, S. en C.—Trafalgar, 11.—BARCELONA

BALNEARIO de CESTONA

AGUAS ÚNICAS PARA EL HIGADO, INTESTINOS, RIÑONES Y ESTREÑIMIENTOS

Temporada Oficial de 15 de Junio a 30 de Septiembre

BALNEARIO MODELO con aparatos los mas perfectos de hidroterapia, fototerapia y gimnasia mecanoterápica, bajo la Direccion Médica, del eminente catedrático de San Carlos, Madrid, el Excelentísimo señor don Amalio Gimeno.

FONDA Y HOSPEDAJE: todo comprendido desde 9 pesetas en mesa de primera y 6'50 en segunda, con bonificacion a los diez dias de estancia a todo bañista que se hospede y coma en el Establecimiento.

ITINERARIO: Norte, estacion de Zumárraga, ferro-carril de Bilbao a San Sebastián, estacion de Arzona-Cestona, automóviles y carruajes para el servicio desde ambas estaciones al Balneario.

Pedidos de Aguas, habitaciones y toda clase de detalles al Administrador del Balneario en Cestona (Guipúzcoa).

ANTIGUA FARMACIA Y DROGUERIA

— DE —

G. F. MERINO E HIJO

SERVICIO FARMACÉUTICO PERMANENTE

CON LA FARMACIA ABIERTA TODA LA NOCHE

Especialidades de la casa recomendadas para su empleo en la estacion próxima:

- PNEUMÓGENO. Eficaz contra la tuberculosis y catarros en general.
- PASTILLAS PECTORALES. El mejor y mas económico preparado contra la tos.
- EMULSION SOBOS. Especifico seguro contra la debilidad, linfatismo y anemia.
- JARABE DE SÁVIA DE PINO MARÍTIMO. Balsámico poderoso, de uso indispensable en las afecciones bronquiales.

HIPOFOSFITOS SALUD

cura con éxito seguro la anemia, clorosis, debilidad nativa y nerviosa. Es un remedio heroico contra los dolores producidos por las menstruaciones difíciles y tardías. Favorece el desarrollo de los niños haciéndoles crecer robustos y aumenta notablemente el apetito. Para adquirir el legítimo y único aprobado por la Real Academia de Medicina, debe pedirse

HIPOFOSFITOS SALUD, de los señores Climent y Compañía, TORTOSA
DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

CAFÉS DE LA COMPAÑIA COLONIAL

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

CAFÉ PUERTO RICO: CAJITA PRECINTADA DE 100 GRAMOS: A PESETAS 0'60 CAJITA

Fundada 1752.

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales.
Siempre Eficaces.
Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Vahídos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Pérido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Mal del Hígado, Ictericia, y los desarreglos que dimanar de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

Acerque el grabado a los ojos y verá Vd. la píldora entrar en la boca.

Fundada 1847.

Emplastos Porosos de Alcock

Remedio universal para dolores.

Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

Agentes en España—J. URIACH & Co., BARCELONA.

MEDICAMENTOS NOTABLES Y EFICACES

preparados por el Dr. ANDREU de Barcelona aprobados por muchas academias y sancionados por una larga y no interrumpida serie de curaciones obtenidas desde el año 1865

LA TOS

ya sea catarral ó de constipado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa y la llamada vulgarmente de sangre, por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las

PASTILLAS DEL DR. ANDREU

Son tan rápidos y seguros los efectos de estas pastillas que á las primeras tomas se siente ya un alivio que sorprende y anima el pecho y la garganta se suavizan, se produce la expectoración con facilidad y casi siempre desaparece la TOS por completo antes de terminar la primera caja.

Muchísimas son las personas que con estas pastillas han curado una de estas toses tan incómodas y pertinaces, que al menor resfriado se reproducen de una manera insoportable.

Los que tengan **ASMA** ó sofocación de cualquier clase, usen los **CIGARRILLOS ANTIASMATIGOS** que prepara el mismo DR. ANDREU y se lo quitarán al instante.

Los ataques de ASMA por la noche, se calman también al momento con sus **PAPELES AZOADOS**; basta quemar uno dentro de la habitación para que el enfermo pueda dormir tranquilo toda la noche.

Los molestísimos resfriados de la nariz y de la cabeza, se curan en muy pocas horas de la manera más fácil y sencilla con el

RAPE NASALINA

que prepara el mismo DR. ANDREU. (véase el prospecto.)

PARA TENER LA BOCA SANA, HERMOSA y FUERTE, y no padecer DOLORES DE MUELAS, usen el ELIXIR y los POLVOS de MENTHOLINA DENTÍFRICA.

que prepara el mismo autor. Su uso perfuma el aliento, blanquea la dentadura, calma el dolor de muelas y fortifica notablemente las encías, evitando las caries y oscilación de los dientes.

Pidanse estos medicamentos en todas las farmacias

LOS SABANONES

Se curan en veinticuatro horas con LINIMENTO TORTOSA; 50 céntimos frasco. De venta en Barquillo, 17, Farmacia, Madrid; y en Leon Farmacia del señor López Robles, Cervantes, 6.

LA BORRACHERA NO EXISTE YA

Se manda gratuitamente una muestra de este COZA maravilloso

Se puede tomar en café, té, leche, licor, cerveza, agua ó en alimentos, sin saberlo el bebedor

TENGAN CUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES

EL POLVO COZA SOLO ES EFICAZ CONTRA LA EMBRIAGUEZ

El polvo COZA produce el efecto maravilloso de disgustar al borracho del alcohol (cerveza, vino, ajenjo, etc.) Obra tan silenciosamente y con tanta seguridad, que la mujer, hermana ó hija del bebedor, pueden administrárselo sin saberlo él y sin que se necesite decirle, lo que determinó su cura.

El polvo COZA ha reconciliado millares de familias, ha salvado millares de hombres del oprobio y del deshonor y les ha vuelto ciudadanos vigorosos y hombres de negocios muy capaces; ha conducido á más de un joven por el camino derecho de la felicidad, y prolongado muchos años la vida de ciertas personas.

La Casa que posee este polvo maravilloso, envía gratuitamente, á quien lo pida, un libro de testimonios y una muestra.

El polvo Coza es garantizado inofensivo.

El polvo Coza se encuentra en todas las farmacias y en los depósitos al pié indicados.

Los depositarios no dan muestras, más dan gratuitamente el libro de testimonios á los que se presenten en su farmacia.

COZA HOUSE, 76, Wardour Street, Londres, 157, Inglaterra.

Depósitos en LEON: Farmacia del Doctor J. Peña.
» Farmacia de J. R. del Valle, Raa, 14.
» Farmacia de Justino Velasco
VEGA DE ESPINAREDA: Farmacia de A. López Fernández.

"UNA COMBINACIÓN ADMIRABLE."

Esta fué la expresión usada por una autoridad en materia médica respecto al uso de los famosos remedios de Holloway como medicinas caseras.

PÍLDORAS Y UNGÜENTO DE HOLLOWAY.

LAS PÍLDORAS libran al sistema de todas las impurezas, purifican la sangre y estimulan la actividad natural del Hígado, de los Intestinos y de los Riñones. Curan muy prontamente las Indigestiones, los Ataques Biliósos, los Dolores de Cabeza y otras dolencias de la misma especie. Para las mujeres son de un valor inmenso.

EL UNGÜENTO en combinación con las Píldoras es un remedio infalible para todas las Afecciones de la Piel, Enfermedades de las Piernas, Heridas inveteradas, Escoriaciones, Diviesos, etc. Es también inapreciable para el Reumatismo y la Ciática, y produce un grato alivio de casi todas las afecciones del Pecho y la Garganta.

Elaborados solamente en 113 Southwark Street, Londres, S.E. Precios 1/4, 2/6 y 4/6 por caja ó bote. Véndense en todas las farmacias y tiendas de medicinas. Están á disposición de cualquier paciente los servicios de un médico con título y se dará atención inmediata y gratuitamente á toda carta que dé detalles completos del caso.

LÁMPARA PHILIPS

de filamento metálico

ÚNICA LÁMPARA DEL PORVENIR

75 por 100 de economía en el FLUÍDO ó 4 VECES MÁS LUZ.

AL MISMO PRECIO Luz blanca y constante 1.000 HORAS de DURACION

Exijase marca legítima PHILIPS

GRABADO EN EL CRISTAL DE LA LÁMPARA.

De venta en todas las Centrales y Establecimientos de Electricidad.

Depósito general: JUAN WENZEL y C.^a MADRID, Carrera de San Jerónimo, núm. 28.

VERDADEROS GRANOS DE SALUD DEL D^r FRANK

Purgativos, Depurativos y Antisépticos

Contra el **ESTREÑIMIENTO** y sus consecuencias: JAQUECA, MALESTAR, PESADEZ GÁSTRICA SIN CAMBIAR SUS COSTUMBRES ni disminuir la cantidad de alimentos, se toman con las comidas, y despiertan el apetito.

Exijase el rótulo adjunto en 4 Colores, impreso sobre las cajitas azules metálicas y sobre sus envoltorios.

Toda cajita de cartón ó otra clase, no será más que una falsificación peligrosa.

Paris, Farmacia **LEBOY**, 9, Rue de Cléry y EN TODAS LAS FARMACIAS.